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期末校務會議
108學年度第2學期
臺南市立將軍國民中學


壹、主席報告：
貳、上次會議決議執行報告：(無)
參、各處室報告：

※教導處報告
感謝同仁對教導處業務的協助!感謝教導處兩位組長：克均組長、于迪組長、網管世鴻老師及午餐執秘姝媚老師！也感謝三年級兩位導師協助督促三年級的課業，讓我們今年減C計畫成功!感謝一二年級的導師們在班級經營上的用心減輕行政上的負擔。109學年度招生情況也相當關鍵，期許同仁們繼續在教學上精進、用心及努力，讓明年班級數可以穩定。
教務組：
一、暑期活動課程
1.一年級7/27-8/7，二三年級7/27-8/14，學生到校時間8:00，8:00-8:15導師時間，8:20開始上課，11:50-12:05掃地時間，12:05各班自由放學，各班點名事宜及聯絡未到校學生請導師協助。
2.暑期活動 專車三週7/27~8/14只開上午到校單程，回程學生自理。
3.三年級午餐統一訂購，三年級導師中午便當由教務處提供(不收費)。
4.暑期活動調代課請務必確實通知學生，鐘點費以簽到簿為主，謝謝!
5.感謝導師鼓勵學生參加暑期活動，一二年級幾乎全員到齊，謝謝!
二、暑假自主學習規劃
  1.開學後9/8~9/9二年級複習考、三年級模擬考，範圍第一、二冊，請提醒學生安排複習。
  2.若有暑期作業，由各科教師規劃指派範圍。
三、第三次段考成績7/15前寄給教務組。
四、暑期行事曆請各位同仁參考，有任何問題請洽教務組，謝謝大家今年的支持。
五、有關109學年社群申請，原定抽籤後跨校組國文、自然、社會社群，但因鄰校英、數待加強過半強迫申請，故109學年配合鄰校跨校組社群，由將軍主辦國文社群，後港英文社群，竹橋數學社群。請國英數領域教師支援各校的社群研習和成果，感謝大家配合。
訓導組：
一、畢業典禮順利進行，感謝各位同仁們的協助，讓過程順利圓滿，感謝大家對畢業典禮安排提出的建議，謝謝。
二、升旗典禮、晨跑時間、午餐用餐、掃地時間：感謝導師們隨班指導學生，特別是外掃區的清潔，讓學校有個整潔健康的學習環境，下學期也請各班導師繼續協助。
三、在管理學生常規部分，感謝導師們和各處室們的同仁互相支援，共同管教有狀況的學生，也期待下學期各位導師、任課老師繼續與教導處努力，讓老師教學、學生學習可以更順利。這學期有二甲林同學跟一甲李同學都是臨時加強對象，感謝導師持續關注與幫忙。
四、感謝教導處護理師雅慧姐盡心盡力協助學務事項(包括各類宣導、健康促進推動、健檢和潔牙工作、期末潔牙獎勵等)順利進行，也謝謝韻淳老師幫忙教育優先區專車部分。
五、整潔秩序評分方面非常感謝值週老師的辛勞，也謝謝導師們留意到訓導組提醒班上需要調整的地方並作出改善。
六、新生訓練、暑期活動在07/27開始。
※專車只有一趟。二年級下午有游泳教學。
七、重要宣導：
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※輔導室報告
**感謝
  1.本學期的社區生活營親職教育講座、得勝者課程、國三適性輔導研習、國三畢業生高關懷轉銜評估等活動與會議，謝謝大家的支持與配合。
  2.謝謝專兼輔老師協助生涯與技藝訪視相關資料處理，以及輔導學生相關的的諮詢與諮商。
  3.感謝三導技藝課程集合前的相關協助與突發狀況處理。
  4.特教資源班第二學期期初、期末IEP會議已召開完畢，感謝各班導師的配合。
  5.感謝三名年輕熱情的特教老師，支援相關特教業務。
**提醒
1.一、二年級生涯檔案箱請在7/14(二)早自修收齊後搬到輔導室
2.一、二年級導師，學生生涯輔導紀錄手冊請務必確認學生都完成應填頁數(P7、10、11、12、13、22)，且家長(P23)與導師(P21、23)皆須簽名，於7/14(二)早自修送回輔導室。謝謝合作。
3.國三畢業生升學進路表尚未繳交的，煩請國三導師提醒學生交回輔導室。
4.B表、家訪紀錄表尚未繳交之導師請於7/14(二)下班前繳交。
5.「生涯發展教育融入教學」學習單或上課照片，請尚未繳交之同仁於7/14(二)下班前繳交。
6.「生涯發展教育融入教學」自我檢核表請同仁於會後交給輔導室。
7.暑假期間麻煩導師持續關心與輔導學生，謝謝!若有相關問題，請與輔導室聯繫。
**學生暑期活動
1.7/4-7/5南商科系體驗營
2.7/16-7/17北農技職體驗營
3.7/18北門高中暑期英文主播體驗營
※總務處報告
[bookmark: _GoBack]**財產管理宣導：
1.依據臺南市政府教育局109年6月20日南市教秘字第1090753430號函辦理，請保管人員一經發現財產標籤脫落或漏未黏貼，請立即通知總務處，俾利及時補印標籤轉交保管人補黏貼於明顯處。
2.本校預定9月辦理本(109)年度財產盤點作業，屆時請同仁就經管財產先行清點查對，感謝大家配合!








※會計室報告
一、感謝各處室及同仁配合，使會計業務能順利的推展、完成。
二、校長異動在即，請本學期(1-7)月差旅費尚未動支的同仁，於7/24日送出核章。







※人事室報告
一、業務宣導：
  ※公務人員選用國民旅遊卡（以下簡稱國旅卡）作為振興三倍券（以下簡稱三倍券）之數位支付工具，其刷卡消費如同時符合國旅卡休假補助費之給付條件及三倍券之滿額回饋，得分別請領。茲舉例說明如下：公務人員選用國旅卡作為三倍券之數位支付工具，於國旅卡特約商店旅宿業刷卡消費住宿費3,000元，得覈實請領休假補助費3,000元（列入觀光旅遊額度）並獲得三倍券滿額回饋2,000元。
※
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1.關於差勤篇之出國部分，目前還沒開放出國，仍要回歸教育局109年3月27日南市教安（二）字第1090393998號函釋，關於出國的限制規範。
2.自即日起至110年6月底，中央及地方政府所屬公務機關、公立學校、國營事業、非營業特種基金暨政府捐助基金達1/2以上之財團法人（以下簡稱機關）辦理各類會議及講習訓練，有關場地與所報支住宿及膳雜費用之放寬措施。

※暑假期間人員訓練進修、文康活動、休假或加班補休時，應落實職務代理制度並保持應有之人力，以不影響民眾洽公及師生權益，不降低行政效率為原則。
※教育人員獎懲電子化作業於109.08.01將全面使用，不再核發紙本獎懲令，請尚未完成同意檢視作業的同仁盡速完成。相關電子檔請參閱校網人事室。
二、法令宣導:
※教師法於108年6月5日修正
  行政院於109年6月30日公布施行，相關資料請參閱校網人事室。
※高級中等以下學校教師評審委員會設置辦法於109年6月28日修正發布，相關資料請參閱校網人事室。
※教師申訴評議委員會組織及評議準則於109年6月28日修正發布，相關資料請參閱校網人事室。
※教師因公涉訟輔助辦法、「教育人員留職停薪辦法」第四條、第六條於109年6月28日修正發布相關資料請參閱校網人事室。
教師法修正草案懶人包.pdf
教師法修正後之不適任教師處理機制.pdf









肆、提案討論：
	將軍國中108學年度第2學期期末校務會議提案單

	案號
	01
	提案單位
	人事室

	案由
	審議本校教師評審委員會設置要點修正案

	說明
	1.因應教師法於108年6月5日修正並於109年6月30日由行政院公布施行，教師法第9條明定教評會處理第14條第l項第7款及第十款、第15條第l項第l款至第4款時，學校應另行增聘校外學者專家擔任委員。
2.高級中等以下學校教師評審委員會設置辦法於109年6月28日修正發布。修正說明
一、修正本辦法之授權依據。（修正條文第一條）
二、明定跨校、跨區（鄉、鎮）合併成立學校教師會，其學校教師代表及教師評審委員會（以下簡稱教評會）委員性別比例相關規定；另增訂學校增聘校外學者專家，擔任教評會委員遴聘方式及相關事項等規定，應由學校訂定，經校務會議通過後實施。（修正條文第三條）
三、配合本法第九條第三項規定，增訂學校增聘校外學者專家，擔任教評會委員之產生方式。（修正條文第五條）
四、增訂全體委員二分之一以上連署召集時，校長應先召集之期限，及校長不召集時之處理機制。（修正條文第七條）
五、增訂教評會之保密規定。（修正條文第八條）
六、增訂學校教師執行教評會委員職務時，所遺課務之處理方式。（修正條文第十條）

	辦法
	依109.06.28公布旄行之修正辦法修正本校教師評審委員會設置要點
1.第5點增聘校外學者專家擔任本會委員
2.本會由校長召集；經全體委員二分之一以上連署召集時，校長應自受請求五日內召集；校長不召集時，得由連署委員互推一人召集之。
本會開會時，以校長為主席，校長因故無法主持時，由委員互推一人為主席。

	審查
意見
	

	議決
	


※審查意見及議決等欄位，提案單位免填。
臺南市立將軍國民中學教師評審委員會設置要點(草案)
                                      100年8月30日校務會議通過
                                                       經本校109年7月14日校務會議修正通過，並自同日起實施
一、本要點依高級中等以下學校教師評審委員會設置辦法（以下簡稱設置辦法）第三條第五項規定訂定之。
二、本校教師評審委員會（以下簡稱本會）之任務如下：
（一）教師初聘、續聘及長期聘任之審查。
（二）教師長期聘任聘期之訂定。
（三）教師解聘、不續聘、停聘及資遣之審議。
（四）教師違反教師法（以下簡稱本法）規定之義務及聘約之審議。
（五）其他依法令應經本會審議之事項。
本會辦理前項第一款教師初聘之審查時，應以公開甄選或現職教師介聘方式為之。辦理公開甄選時，得經本會決議成立甄選委員會、聯合數校或委託主管機關辦理。
前項甄選委員會之組織及作業規定， 由本會、辦理之學校或機關定之；本校現職教師之介聘，依相關法令規定辦理。
三、本會置委員七人，其組成方式如下：
（一）當然委員：
1、校長一人。校長因故出缺時，以代理校長擔任。
2、家長會代表一人：由家長會選（推） 舉之。
3、教師會代表一人：由教師會選（推） 舉之（尚未成立教師會者，不置教師會代表）。
（二）選舉委員人數為委員總數扣除當然委員人數。
前項第二款選舉委員之選舉人及被選舉人為全體專任教師；其資格有疑義時， 除主管機關規定者外，由校務會議議決之。　
本會委員中未兼行政之教師，不得少於委員總額二分之一。
本會任一性別委員人數不得少於委員總額三分之一。
第一項第二款之委員選（推）舉時，得選（推）舉候補委員四人，於當選委員因故不能擔任時依序遞補之。無候補委員遞補時，應即辦理補選（推）舉。
本會選舉委員之選 （推） 舉方式，經校務會議通過採用線上票選方式實施。
四、本會委員任期一年，自九月一日起至翌年八月三十一日止，連選得連任。
遞補之候補委員或補選（推）舉產生之委員，其任期均至原任期屆滿之日止。
本會委員應親自出席會議。
選舉委員於任期中經本會認定無故缺席達二次或因故無法執行職務者，解除其委員職務。
五、本校依本法第九條第三項另行增聘校外學者專家擔任本會委員，產生方式如下：
（一）處理本法第十四條第一項第七款、第十款及第十五條第一項第三款、第四款時，由本校自教育部國民及學前教育署建置之高級中等以下學校教師評審委員會校外學者專家人才庫遴聘之。
（二）處理本法第十五條第一項第一款及第二款時，由本校自依校園性侵害性騷擾或性霸凌防治準則第二十二條規定建置之校園性侵害性騷擾或性霸凌調查專業人才庫遴聘之。
前項校外委員人數，依本法第九條第三項規定，應增聘至本會未兼行政之教師代表人數少於委員總額二分之一為止。
第一項校外委員，於審議第一項各款案件時，始具委員資格；其委員人數及任期不受第三點第一項及前點第一項規定之限制。
第一項校外委員個人資料之蒐集、處理及利用，應依個人資料保護法規定辦理。
六、本會由校長召集；經全體委員二分之一以上連署召集時，校長應自受請求後五日內召集；校長不召集時，得由連署委員互推一人召集之。
本會開會時，以校長為主席，校長因故無法主持時，由委員互推一人為主席。
七、本會之決議，除有下列情形之一者外，應經全體委員二分之一以上出席及出席委員二分之一以上之審議通過：
（一）審查教師長期聘任事項，應經全體委員三分之二以上出席及全體委員三分之二以上之審議通過。
（二）本法第十四條至第十六條、第十八條或相關法規另有規定。
審議本法第九條第三項之議案時，全體委員應計入校外學者專家之委員；非審議本法第九條第三項之議案時，不予計入。
決議過程及個別委員意見，應對外嚴守秘密。
本會為第一項序文及第二款決議時， 迴避之委員不計入該項決議案之出席委員人數。為第一項第一款審查教師長期聘任事項決議時，迴避之委員不計入該項決議案之全體委員人數。
本要點相關議事運作未規定者，得依內政部訂頒之會議規範辦理。
八、本會委員於審查有關委員本人或其配偶、前配偶、四親等內之血親或三親等內之姻親或曾有此關係者之事項時，應自行迴避。本會委員有下列各款情形之一者，審查事項之當事人得向本會申請迴避︰
（一）有前項所定之情形而不自行迴避。
（二）有具體事實，足認其執行任務有偏頗之虞。
前項申請，應舉其原因及事實，並為適當之釋明；被申請迴避之委員，對於該申請得提出意見書，由本會決議之。
本會委員有第一項所定情形不自行迴避，而未經審查事項當事人申請迴避者，應由本會依職權命其迴避。
九、本會委員均為無給職。
本校教師執行本會委員職務時，應核予公假，所遺課務由本校遴聘合格人員代課。
十、本會審議第二點第一項第三款及第四款事項時，應給予當事人陳述意見之機會。
本會基於調查事實及證據之必要，得以書面通知審議事項相關人員列席陳述意見，並注意文書送達之方式及證明。通知書中應記載詢問目的、時間、地點、得否委託他人到場及不到場所生之效果。
十一、本會審議第二點第一項第三款及第四款事項之當事人或利害關係人，得依本校規定申請閱覽、抄寫、複印或攝影有關資料或卷宗。但以主張或維護其法律上利益有必要者為限。
本校對前項之申請，除有下列情形之一者外，不得拒絕︰
（一）本會決議前之擬稿或其他準備作業文件。
（二）涉及公務機密。
（三）涉及個人隱私。
（四）有侵害第三人權利之虞。
（五）有嚴重妨礙教學、行政職務正常進行之虞。
前項第二款及第三款無保密必要之部分，仍應准許閱覽。
本會審議事項之當事人就第一項資料或卷宗內容關於自身之記載有錯誤者，得檢具事實證明，請求本校更正。
十二、本會之行政工作，由人事單位主辦，教務、總務等單位協辦；人事單位應就審議案件會同相關單位，依據有關法令研提參考意見，開會時並應列席。
十三、本要點未盡事宜，悉依本法或設置辦法等相關規定辦理。
十四、本要點經校務會議通過後實施；修正時，亦同。















伍、臨時動議：

陸、散會
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